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ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 

 

Aos trinta e um dias do mês de março do ano de 2025, no horário regimental, sob a 

presidência de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 16ª sessão ordinária 

do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida 

Rosa, Gleyce Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, 

Lucimara Woolck Santos Antunes, Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de 

Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo 

Pinheiro, Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei 

Bueno Pacheco, Walter Daniel da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. Havendo 

número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os 

trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Discussão e votação da Ata da 15ª 

Sessão Ordinária realizada em 27 de março, foi aprovada. Discussão e votação da 

Ata da 6ª Sessão Extraordinária realizada em 27 de março, foi aprovada. 

Correspondência recebida de diversos: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 68/2025 - Val Santos - Requeiro à Mesa que seja oficiado à 

Sra. Prefeita para que, junto ao setor responsável, informe sobre o convênio celebrado 

entre o Município e as Cooperativas Coopersel e Cooperativa de Recicláveis Santa 

Maria, incluindo os seguintes dados: valores mensais, nome dos cooperados, valores 

que cada cooperado recebe e vigência de contrato. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta à Indicação 75/2025 - Marinho Nishiyama - Indico à Senhora Prefeita 

Municipal para que, junto ao setor responsável, providencie estudo de viabilidade e, 

mediante a confirmação de interesse público, seja aberto processo licitatório para 

concessão de uso de espaço público para construção e funcionamento de quiosques e 

trailers para venda de gêneros alimentícios na Praça Anchieta. Convite à câmara – 

participação da construção do novo código estadual de defesa animal, dia 4 de abril, às 

10, na Alesp. Convite para a 3ª edição do encontro paulista da juventude com o tema “ 

governança e gestão de políticas públicas de juventude nos municípios”, dia 29 de abril, 

das 9 às 18h, no salão CENACON/São Carlos. PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 

49/2025 - Vereador Júlio Ataíde - Institui O Dia do Rosário da Virgem Maria, no Município 

de Itapeva. 50/2025 - Vereador Marinho Nishiyama - Institui a Declaração Municipal de 

Direitos de Liberdade Econômica no município de Itapeva. 51/2025 - Vereador Marinho 

Nishiyama - Institui a Política Municipal de Transparência de emendas parlamentares 

repassadas aos órgãos públicos de Itapeva e dá outras providências. Moção: 12/2025 

- Vereador Dr. Marcelo Poli - Moção de Aplauso às Equipes de Saúde do Munícipio de 

Itapeva/São Paulo, dos níveis primários, secundários e terciários, guerreiros 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2025 - 2028 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

11 

 EXERCÍCIO DE 2025   LIVRO Nº.: 002 PAG.: 011 

  
incansáveis na luta há 5 anos contra o COVID 19, heróis estes que merecem todo nosso 

respeito e gratidão, por muitas vezes deixaram ás suas famílias para se dedicar a cuidar 

de nossos familiares, amigos e de nós mesmo. Requerimento: 92/2025 - Vereador Júlio 

Ataíde - Requeiro que seja oficiado à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao 

setor competente, informe se consta no cronograma de obras do município o 

Recapeamento Asfáltico das ruas Décio Bueno de Melo, Manoel Elói Garcia Martinez e 

Handley Tomás, no Horto do Ipê e Vila Sônia. 93/2025 - Vereador Dr. Marcelo Poli - 

Requeiro que seja oficiado à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor 

responsável, preste informações sobre o Serviço de Atendimento Domiciliar (SADI). 

94/2025 - Vereadora Val Santos - Requeiro que seja oficiado à Sra. Prefeita para que, 

junto ao setor responsável, informe a esta Casa de Leis sobre o serviço disponibilizado 

na rede pública municipal, quais unidades de saúde oferecem atendimento odontológico 

à população, quantas vagas para primeira avaliações odontológicas são ofertados 

mensalmente , quantas vagas para retornos são disponibilizadas, quantos profissionais 

dentistas atuam na rede pública municipal e se há fila de espera para primeiras 

avaliações e retorno, em caso positivo, qual o tempo médio de espera. Indicação: 

178/2025 - Vereador Vanderlei Pacheco - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, 

junto ao setor competente, providencie a inserção de um ônibus para transporte dos 

estudantes da FAIT, moradores dos bairros do Distrito Guarizinho, no horário das 22h 

em linha direta FAIT– Cercadinho. 179/2025 - Vereador Vanderlei Pacheco - Indico à 

Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor 

competente, programe para o ano de 2026 estender para o Distrito Guarizinho a 

abrangência da parceria com SISTEMA NACIONAL DE APRENDIZAGEM RURAL – 

SENAR. 180/2025 - Vereador Júnior Guari - Indico a Senhora Prefeita Municipal para 

que junto ao setor competente adote as providências necessárias para a melhoria da 

iluminação externa e o reforço do policiamento no Terminal Rodoviário de Itapeva-SP. 

181/2025 - Vereador Júnior Guari - Indico que seja oficiado à empresa CCR SP VIAS, 

concessionária responsável pela rodovia, solicitando a iluminação pública e sinalização 

viária no trecho que compreende o trevo Deputado Kincas Mattos, acesso a Itapeva, até 

a Avenida Revolucionários de 32. 183/2025 - Vereadora Áurea Rosa - Indico à Senhora 

Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, realize a poda da árvore 

localizada na Avenida dos Revolucionários de 32, nº 969 Jardim Belvedere, Itapeva –

SP. 184/2025 - Vereador Margarido - Indico a Senhora Prefeita Municipal para que junto 

ao setor competente providencie a reforma do ponto de ônibus localizado no Espigão 

do Pacova, neste município. Fotos do ponto de ônibus danificado anexo. 185/2025 - 

Vereador Ronaldo Coquinho - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto à 
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Secretaria de Administrações Regionais, a possibilidade de providenciar tapa buraco 

nas Ruas Sorocaba, Angatuba e Piraju do Bairro Vila Izabel, Itapeva/SP. 186/2025 - 

Vereadora Lucinha Woolck - Indico à Sra Prefeita Municipal para que, junto ao setor 

competente, providencie a construção de lombada ou redutor de velocidade na rua 

Antonio Monteiro de Almeida, na Vila São Francisco. 187/2025 - Vereadora Val Santos 

- Indico à Sra. Prefeita Municipal para que, junto ao setor responsável, seja implantado 

na rua Augusto Batista do Canto, ao lado da Escola Municipal Professor Dr Genésio de 

Mora Muzel, um redutor de velocidade, depressão na via para reduzir volume de água 

e Faixa de pedestre, no Jardim Virginia. 188/2025 - Vereador Margarido - Indico à 

Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, providencie a 

capinagem e limpezas do mato entre a guia e calçada da rua Maria Aparecida Chueri e 

na Praça do Jardim Kantian realizar a capinagem, limpeza e recuperação dos aparelhos 

de ginastica e brinquedos, neste município. Substitutivo: Substitutivo 0001 ao Projeto 

de Lei 0029/2025 - Vereador Thiago Leitão - Institui as Feiras Livres como Patrimônio 

Cultural Imaterial de Itapeva. A Presidência encaminha os Projetos de Lei 49, 50 e 

51/2025 e o Substitutivo 01 ao Projeto de Lei 29/2025 às Comissões Competentes para 

exararem seus pareceres e a Moção, os Requerimentos e Indicações à Secretaria 

Administrativa para as providências de costume. A Presidência realiza eleição para 

cargo vago de membro da Comissão de Saúde, Assistência Social e Direitos Humanos. 

Ver. Ronaldo e Julio se candidatam. Em votação, ver. Ronaldo eleito por dez votos a 

quatro. Eleição para Suplente da Comissão de Educação, Cultura, Turismo e Esporte, 

Ver. Julio se candidata. Ver. Julio eleito por unanimidade. A Presidência declara eleitos 

e empossados os vereadores descritos. TRIBUNA DO POVO. Orador: Mario Antônio 

de Barros (Marinho da Sky). Assunto: Projeto Batuíra. Relata as atividades do Projeto 

Batuíra Futebol e mostra fotos das ações ao longo dos anos. Destaca as personalidades 

do esporte nacional que estiveram em Itapeva através do projeto, destacando a 

participação do ex-jogador Pavão em 2018 e sua ajuda na ocasião. Relata ajuda do 

Fundo Social de Solidariedade por dois anos. Fala da revitalização da SEMJEL, que o 

Batuíra ajudou. Destaca diversos eventos esportivos que o Batuíra participou, incluindo 

a Copa Ecológica de Curitiba e do alcance e visibilidade conseguido. Explica sobre a 

dificuldade para liberação de quadra por parte da Secretaria de Esporte. Relata que a 

Maringá liberou o campo para treino de futebol do projeto. Diz que não recebe ajuda do 

secretário Ronaldo; que parece que o perseguem, embora ele desconheça o motivo. 

Pede que a Câmara o ajude a dar continuidade ao trabalho social. Ver. Tarzan pergunta 

quais dias o projeto precisaria da quadra municipal. Marinho diz que é às quartas e 

sextas das 20 às 22hs. TEMA LIVRE: Nada consta. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto 
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de Lei Nº 16/2025 - Prefeita Adriana Duch Machado - DISPÕE sobre a criação dos 

componentes do SISAN no âmbito municipal e dá outras providências. Em 2ª discussão 

e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 19/2025 - Vereador 

Júlio Ataíde - Dispõe sobre a criação do Programa “Leitura Solidária”, no Município de 

Itapeva/SP. Em 2ª discussão e votação, autor pede voto favorável explicando o objetivo 

e a importância do projeto. Foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 

23/2025 - Vereadora Val Santos - Dispõe sobre o Programa de Inclusão e 

Conscientização na Rede Pública e Privada de Educação no Município de Itapeva sobre 

o Transtorno do Espectro Autista. Em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. 

Leitura do Projeto de Lei Nº 31/2025 - Vereador Ronaldo Coquinho - Disciplina 

diretrizes para implantação da "Política Municipal de Proteção à Saúde Bucal da Pessoa 

Hospitalizada" no âmbito do Município de Itapeva. Em 2ª discussão e votação, autor 

explica o teor e objetivo do projeto. Comenta sobre os profissionais de odonto e demais. 

Foi aprovado por todos. Leitura da Moção Nº 12/2025 - Vereador Dr. Marcelo Poli - 

Moção de Aplauso às Equipes de Saúde do Munícipio de Itapeva/São Paulo, dos níveis 

primários, secundários e terciários, guerreiros incansáveis na luta há 5 anos contra o 

COVID 19, heróis estes que merecem todo nosso respeito e gratidão, por muitas vezes 

deixaram as suas famílias para se dedicar a cuidar de nossos familiares, amigos e de 

nós mesmo. Em discussão e votação únicas, autor discorre sobre o teor da propositura, 

destacando o período da covid e seus desafios e a atuação de todos os profissionais de 

saúde. Aparte ver. Ronaldo fala do memorial das vítimas da covid; destaca as sequelas 

que ficou em todos os profissionais e dos desdobramentos. Dr. Marcelo reforça a 

necessidade de organizar a saúde no municipal para eventuais situações como as 

faladas. Ver. Julio comenta sobre o período da pandemia e a entrega de todos os 

profissionais da saúde e sua importância inestimável. Relata sua experiência como 

profissional de saúde. Ver. Áurea registra seu reconhecimento e gratidão aos 

profissionais da saúde e fala de tratamento oncológico pelo qual ela passou durante a 

pandemia. Destaca os desafios para melhoria da saúde pública. Ver. Robson 

parabeniza o autor destacando a reflexão sobre a saúde, opiniões sobre ideologia 

política, outras situações e manifestações resultantes desse período para toda a 

sociedade; enaltece as equipes de saúde. Ver. Gleyce agradece os profissionais que 

enfrentaram a pandemia em prol à população; registra sua experiência durante a 

pandemia; da entrega dos profissionais, relata o total de óbitos por covid no Brasil, em 

torno de 700 mil. Ver. Ronaldo verbaliza sobre o colapso que se tornou o sistema de 

saúde no combate à pandemia e a luta de todos. Relata sua experiência como paciente 

de covid por duas vezes. Do contanto dos profissionais com suas famílias. Verbaliza 
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sobre recursos financeiros recebidos pelos municípios. Presidência pede que seja feito 

vídeo institucional em agradecimento os profissionais da saúde. Aprovado por todos. 

MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo dos Pareceres das Comissões 

Competentes: Em 1ª d/v Proposta de Emenda à LOM: 01/2025. Projeto de Lei: 02, 03, 

06, 13, 25, 33, 34, 35, 36, 37, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51/2025. Em d/v 

única: projeto de resolução: 02, 03/2025. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Comeron 

saúda o Marinho pelo trabalho com o Batuíra; destaca o absurdo que é ter de pedir 

liberação para uso de quadra. Relata sobre a secretaria de esportes à sua gestão, da 

mudança para a SEMJEL; que agora a secretaria está onde era terreno da Sabesp. 

Comenta sobre a equipe do Insanos Moto Clube presente. Relata processo da prefeitura 

contra a Elektro na época de sua gestão, para a empresa ter de fazer manutenção na 

iluminação, que saiu resultado favorável ao município, que resultará em economia. 

Relata que foi em torno de 7 milhões a licitação da gestão passada para esse serviço 

de manutenção. Cita o caso da duplicação do trecho urbano da SP 258; sobre a lentidão 

do sistema. Agradece ao Dr. Maurício que ajuizou o processo na ocasião. Ver. Junior 

Guari destaca visita ao Batuíra e outras entidades do terceiro setor. Destaca o trabalho 

do Salva Vidas; assim como o realizado pelas igrejas evangélicas, católicas e demais. 

Fala de entrega de quite esportivo ao Projeto Casa Esperança, na Santa Maria. Relata 

o atendimento psicossocial do projeto, referente a álcool e outras substâncias; semana 

que vem visitará o Berseba. Pede ao executivo que pague as emendas das entidades. 

Indaga sobre a castração animal. Aparte ver. Gleyce relata que o Paulinho estará na 

reunião amanhã às 15h; convida todos. Ver. Junior fala sobre o trabalho do secretário 

Laurindo e equipe no Guarizinho. Diz que o Bolacha tem de se reinventar. Fala sobre o 

Marinho e prefeitura dar um passo atrás para equalizarem a situação. Fala sobre 

empresas que dão preço baixo e não cumprem o serviço. De reclamações na saúde, 

que a secretária não atende, da falta de empatia. Ver. Thiago Leitão relata sobre o 

trabalho de máquinas no Agrovila, destacando a atenção do secretário Laurindo. 

Verbaliza que a população rural pode contar com ele. Ver. Pacheco relata suas 

indicações sobre ônibus da Fait para universitários da região do Guarizinho, que precisa 

melhorar a logística, por conta de horário tardio de chegada; sendo a outra sobre 

parceria do executivo com o Projeto SENAR, visando melhorias para os trabalhadores 

rurais. Relata visita aos bairros do Vaz, Cercadinho, Amarela Velha e as demandas da 

população, incluindo manutenção de ruas; destaca o trabalho do secretário Laurindo. 

Fala do contato com o PSF da Amarela Velha. Verbaliza sobre o trabalho do Marinho 

através do esporte e afirma que ele é um exemplo. Fala de sua experiência em projeto 

de esporte. Ver. Áurea fala sobre o projeto do Julio e sua importância. Discorre sobre 
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as quadras esportivas fechadas à população; sobre arrumar as duas pilastras de ponte 

do Faxinal, para acabar com desvio no local; não sabe a quem recorrer; que depois do 

mal acontecido, não há o que fazer; que seria hora de trocar as peças que não estariam 

funcionando, como a prefeita disse. Verbaliza sobe a situação de população de rua que 

incomodam as pessoas com abordagens intimidadoras. Fala de instalação de 

cracolândia em frente a escola. Relata sua indignação. Aparte ver. Lucinha diz que há 

um mês o secretário falou que iria resolver. Ver. Áurea diz que o Secretário de Obras 

não está fazendo trabalho em Itapeva. Ver. Robson fala da Copa Gospel. Fala sobre 

esporte, da SEMJEL, que foi feito na gestão dele, sobre a piscina coberta, do início no 

governo Roberto depois Mário; destaca que a atual gestão não aceita críticas, que 

precisam melhorar muito e ter acesso e humanização para a população. Fala sobre 

cobrança quanto a mato alto e iluminação pública. Verbaliza sobre atendimento 

odontológico, que o CEO não atende mais. Aparte ver. Val diz que fez pedido de 

informação sobre o caso. Aparte ver. Marinho diz que parece o CEO foi fechado na 

gestão passada. Ver. Robson diz que não, que ficou até o final. Aparte ver. Junior Guari 

fala sobre a situação. Ver. Robson fala de verba liberada de 2,5 milhões, pedido da 

gestão Mario, para recapeamento de ruas. Ver. Gleyce fala de quase 250 ofícios 

enviados com pedidos à população; fala sobre as demandas; sobre as atendidas, 

manutenção de diversas estradas, capinagem em espaços públicos, estrada do 

Capoavinha, destaca o trabalho do Secretário Laurindo. Agradece a confiança dos 

munícipes. Verbaliza sobre a questão das pessoas em situação de rua, de abordagem 

a ela; relata a preocupação de comerciantes com essa situação; que convocará 

reuniões para discutir o tema. Ver. Tarzan fala sobre o ofício da Câmara ao Executivo 

solicitando a liberação da quadra para o Marinho. Fala sobre a prioridade das crianças 

e adolescentes nos esportes e das entidades, independente de preferências políticas. 

Que os secretários devem ter humildade. Fala sobre odonto, que não apesenta 

resultados satisfatórios, sobre política adotada no governo Mário acerca do tema. Fala 

de transporte de máquinas em longas distâncias, que teria de ser em pranchas. Fala 

sobre venda do prédio da Sabesp, áreas do Ouro Ville e outros. Aparte ver. Val fala que 

a prefeitura só cadastrou no PAC1, que após tratativas conseguiu o PAC2; sobre 

investimento de 1,5 milhão. Tarzan cita espaços que deveriam ser vendidos para fazer 

caixa ao município: Dom Silvio, Sabesp e outros. Sobre compressão de despesas do 

Executivo. Aparte ver. Margarido fala sobre áreas ao lado da SESI e Ouro Ville que 

poderiam ser vendidas. Tarzan cita Mont Blanc, Botanic Garden. Indaga sobre castração 

animal. Aparte ver. Áurea fala de cálculos que o ver. Junior Guari fez sobre as áreas no 

Mont Blanc. Ver. Julio fala de educação entre os vereadores e compromisso; que ele 
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vai até o final em sua palavra. Que não liga de estar num ou outro lugar. Sobre palavra, 

melhor não dizer nada, se não for cumprir. Verbaliza sobe seu pedido voto e situações 

correlatas. Afirma estar muito contente na suplência da Educação. Diz estar triste com 

ingratidão; sobre as voltas que a vida dá. Fala sobre outras eleições e pleito eleitoral 

municipal e estadual onde manteve seu compromisso até o final. Fala do atendimento 

à população; do seu respeito e carinho por todos, que quer ser respeitado. Ver. Ronaldo 

relata visita à Câmara de Sorocaba; fala sobre projeto TV Câmara e outros que poderiam 

ser aplicados aqui; denominações de espaços da Câmara; escola do Legislativo. Diz 

que pretende fazer outras visitas. Fala do Parlamento Jovem. Agradece ao secretário 

Laurindo por manutenção em estradas da Palmeirinha, Brancal, Boa Vista; sobre verba 

do deputado Vitão, 200 mil, sobre acertar para usar para lajotamento. Agradece o 

secretário Bolacha por trabalhos. Discorre sobre o campeonato rural de futebol. Destaca 

o atendimento do CRAS em local adequado. Aparte ver. Aurea registra que o município 

conseguiria arrecadar 50 milhões com vendas de áreas públicas, segundo cálculo 

rápido; cita essas áreas. Enfatiza que os valores poderiam comprar o maquinário e 

outros que a cidade precisa. Ver. Ronaldo fala sobre recursos e prioridades; de tributos 

recolhidos; sobre não aumentar a carga tributária. A Presidência informa que amanhã 

haverá participação do senhor Dorival na Comissão de Educação; às 15h o secretário 

Paulinho Saponga estará na Comissão de Difusos; sobre Sessão Solene de cidadania 

ao deputado Vitão do Cachorrão dia 03 de abril, quinta-feira e convite de posse do novo 

Presidente da Associação Comercial, amanhã, às 19h. Nada mais havendo a tratar a 

Presidência convoca os vereadores para a 17ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-

feira, dia 3 de abril, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro 

encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse 

lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides 

Modenezi, Plenário, 31 de março de 2025. 

 
 

MARINHO NISHIYAMA 
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